

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.

AAV Egyes szám ára 1500 korona. AAVV

Kiadója:

Debrecen sz. hr. város és
a Szászok református egyházkerület
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
épület. Telefonszám: 4.

A nagyerdely uszoda

ügyéről, mint a város közegészségügyének kiválóan fontos kérdéséről, több ízben irtunk már ezen a helyen. Legutóbb az örvendezés hangján, abban a reményben, hogy ennek a nagy fontosságú létesítménynek a megvalósítása most már hetek alatt megtörténhetik.

Ugy látszik azonban a megvalósítás valamely halasztást fog szenvedni, mert a törvényhatósági bizottsági közgyűlés idevonnatkozó határozata ellen egy törvényhatósági bizottsági tag hat hozzászólással városi lakossal felelőlegesen adott be, kérve a belügyminisztert, hogy a közgyűlés e határozatát semmisítse meg.

A felelőlegesen nem tartják szükségesnek az uszoda létesítését, mert az szerintük csak fényűzést szolgál, mivel a városban van már két nyári uszoda. Nem tartják elégségesnek az előirányzott hatvan ezer aranykoronát s úgy vélik, hogy a nagyerdelyi fürdő kutja nem fog elég vizet adni az uszodához, s így nem fog a célnak megfelelni. Elég már szerintük az, hogy a város ráfizet a fürdőre, amint mondják: „nehány ember passziója végett”, nem engedhető tehát meg, hogy most már uszoda céljára is milliárdokat költsön el. Uszodánál — mondják — előbbvaló volna gyermekjátékoszoda létesítése és lakásépítés, a befektetendő összeget tehát inkább ezekre kellene költeni.

Körülbelül ez a felelőlegesenek az érdemi része, természetesen kellőképpen garnirozva az ilyen esetekben szokásos szövegekkel és a város vezetősége ellen intézett támadásokkal.

A nagyerdelyi uszoda létesítésének kimondásakor nagyon jól tudta minden tényező azt, hogy van már Debrecenben két nyári uszoda; de azt is tudta, hogy ezek közül az egyik távolságánál és annál fogva, hogy tulajdonképpen téglavető gödör, nem felelhet meg a kívánalmaknak; a másik pedig, a Margit-fürdői, olyan kicsiny területű, hogy már emiatt sem elégítheti ki a közegészségügy igényeit, ami miatt ezen uszoda ellen több ízben emelkedett is a közönség köréből panasz. Maga az a tulszűfoltosság, amelyet a Margit-fürdői uszodában a múlt nyáron is tapasztalni lehetett s amely miatt sokan letettek e nemes sport élvezetéről, bőséggel megokolja egy másik, megfelelő uszoda berendezését. Azt, hogy a kontem-

plált összeg nem lesz elég az elkészítésre, odavetni könnyű, de a hivatott műszaki tényezők számitásaival szemben komoly érvek elfogadni nem lehet. Valamint azt sem, hogy nem lesz elég a víz, hiszen a vízmennyiség biztosításához alkalmazottan történik épen a medence területének és mélységének a megállapítása. Játékoszoda hiánya miatt még sohasem panaszkodtak Debrecenben, sőt módunkban van látni minden nyáron naponta csapatostul vonulni ki a gyermekek a nagyerdelyi uszodára és onnan boldogan és jó levegőn végzett friss mozgástól, vidám játéktól kipirulva jönni hazafelé. Lakásépítő akciónak előbbvitelére pedig az az összeg, amit az általános egészségügy érdekében felállítandó tágas, szép, tiszta és egészséges uszoda létesítésére kell fordítani, nagyon kevés lehetne menni.

Ezek az érvek tehát épen nem súlyosak, pedig ezek komolyabbak. Az meg, amit a városi fürdővel kapcsolatban mond a felelőlegesen, még közel sem jár az igazsághoz. „Nehány ember passziója végett” tartja fenn a város a fürdőt — mondja a felelőlegesen. Ezzel szemben az igazság az, hogy például az elmúlt 1924. évben ötvenkét ezerkötyszáz fürdőjegyet adtak el a városi fürdőben, tehát naponta átlag száznegyvenhárom; ebből a városi alkalmazottak részére tizenháromezernyolcszáz, állami tisztviselők részére pedig tízezerhátszáz darab kelt el s így átlag naponta csaknem hetven ember fürdött kedvezményes áru jeggyel. Erre igazán nem lehet ilyen nagy városi mérvé sem azt mondani, hogy néhány ember passziózik a fürdővel.

De különben nem nehéz megérteni, hogy miért fáj épen a fürdő dolga a tervbevető uszoda mellett a felelőlegesenek. A felelőlegesen első aláírója a Margit-fürdő vendéglőse; társai közül három a Margit-fürdő alkalmazottja; a másik három pedig a Margit-fürdő tulajdonos részvénytársaság másik vállalatának az alkalmazottja. Egészen érthető, hogy azok, akik keresetüknek csapannásáért tartanak egy „Kunkurrens” vállalat révén, ennek a „kunkurrens”-nek a fennállását vagy épen létesítését nem nézik jó szemmel. S azoktól az egyszerű iparosoktól és munkásoktól, akik a kenyérüket féltik, ámbár feleslegesen féltik, mert hisz a nagyerdelyi fürdő és uszoda mellett

is fenn fog maradni és prosperálni fog a Margit-fürdő is, nem is lehet rossz néven venni, hogy a maguk érdekének védelmében nem látják meg a köznek nagy érdekét.

Egészen nyugodtak lehetünk azonban afelől, hogy a felelőlegesen csak valamivel halasztja, de meg nem akasztja a nagyerdelyi uszoda nagyon kívánatos mielőbbi létesítését. Minden egyébtől eltekintve már azért

sem fognak ennek a felelőlegesenek a miniszteriumban nagyobb jelentőséget tulajdoníthatni, mert a törvényhatósági bizottság tagjai közül csak az egyetlenegy, nyilván érdekelt vendéglős elégedetlen a határozattal s ez egyetlen felelőlegesenhez a lakosság többi részéből sem csatlakozott a konkurrens vállalat hat alkalmazottján kívül senki, még a vállalat igazgatói sem.

Bethlen István gróf válaszol a főrendek szombati beszédeire.

Budapest, márc. 23. A volt főrendiház tagjainak szombati értekezletén elhangzott felszólalásokra Bethlen miniszterelnök a felsőházi javaslat bizottságának tárgyalása során fog válaszolni.

Beavatott helyen a volt főrendek értekezletével kapcsolatban a következőket mondták:

— A felsőházi javaslatnál az az intenció vezetle a kormányt, hogy egyrészt

jogfolytonosság gondolatát szolgálja, másrészt pedig a modern alkotmányos fejlődés lehetőségét biztosítsa.

Bethlen miniszterelnök a közjogi és igazságügyi bizottság együttes

ülésén csütörtökön felszólal és hangsúlyozni fogja, hogy

annak idején éppen azok akadályozták meg a jogfolytonosság helyreállítására irányuló törekvést, akik ma a leghangosabban sürgetik azt.

1919-ben a Clark-féle tárgyalások idején Bethlen István gróf javasolta az országgyűlés összehívását, azonban

éppen a legitimizmus legsúlyosabb képviselői akadályozták meg ennek a tervnek megvalósítását.

A miniszterelnök részletesen válaszol ezen az ülésen az összes főrendek felszólalásaira.

A Leánykálvineum nagy ünnepségei.

A Leánykálvineum és a Protestáns Szemle javára Debrecenben, 1925 március hó 28. és 29. napjain rendezendő ünnepségek műsora a következő:

I. Műsoros estély az Arany-Bika szálló disztermében szombaton, március hó 28-án este 8 órakor:

1. Enekel a kollégiumi kántus. 2. Megnyitó beszédet mond Czegléd Sándor dunántúli püspök helyettes, az Orsz. Ref. Lelkésze-egyesület alelnöke. 3. Haydn: Vonós négyes. G moll. a) Allegro, b) Largo assai, c) Menuetto, d) Finale. Előadja a városi Zenede tanári vonósnégyese: I. hegedű Páricsy Pál, II. hegedű Szűcs Gergely, mélyhegedű Nadasdi József, gordonka dr. Müller Ottó. 4. Beszédet mond dr. Ravasz László dunamelléki püspök. 5. a) Dell'Acqua: Villanelle; b) Wolff: Izóra tündér; c) Farkas Ödön: Csábit a napfény. Eneklő Révészné Váró Margit, zongorán kíséri Balczér Györgyné. 6. Költeményeiből felolvass Muraközy Gyula kecskeméti lelkipásztor. 7. Melyiket a kilenc közül? Jókai Mór novellája után zínre alkalmazta Sas Ede. Előadják: Solyomossy József theologus (Jánosmester), Ormós Erzsébet leánygimn. IV. o. t. (Teruska), Rázsó

Erzsébet IV. o. t. (Sándorka), Belák Éva III. o. t. (Juliska), Keresztessy Bella IV. o. t. (Férik), Papp Klótild III. o. t. (Jánoska), Bakk Ibolya II. o. t. (Iluska), Kardos Eszter I. o. t. (Palika), * (Pirike), Pápay Irén II. elemi o. t. (Birike), Boda Ferenc theologus (háziur), Tóth Lenke leánygimn. VII. o. t. (házmesterné) és a leányközépiskola énekkara. 8. Záróbeszédet mond Kiss Ferenc egyetemi tanár, a Kálvineum igazgatótanácsának elnöke.

II. Ünnepélyes istentiszteletek vasárnap, március hó 29-én:

a) A református hagytemplomban d. e. 10 órakor: Bibliát olvas és imádkozik: Muraközy Gyula. Karéneket ad elő a Kálvinisták Templomegyesületének Vegyeskara. Prédikál Czegléd Sándor.

b) Az evangélikus templomban d. e. 10 órakor prédikál Kapu Béla dunántúli evangélikus püspök.

Ezen két és minden többi, e vasárnap délelőttjén tartandó (ref.) istentisztelet perselypénze a Leánykálvineum és a Protestáns Szemle céljait szolgálja.

III. A magyar Protestáns Irodalmi Társaság matinéja a református főgimnázium tornater-

mében, a Protestáns Szemle jávára, vasárnap, március 29-én, délelőtt fél 12 órakor:

„Erős várunk...“ Eneklí a kollégiumi kántus. — A matinét megnyitja dr. Erdős József egyetemi tanár, a M. P. I. T. debreceni körének elnöke. — A vendégeket üdvözli a debreceni ref. egyház részéről Szele György h. lelkész-elnök, a debreceni ev. egyház részéről Farkas Győző lelképásztor. Előadásokat tartanak, illetőleg felolvasnak: dr. Ravasz László és Kapy Béla püspökök s dr. Vargha Gyula ny. államtitkár, a Magyar Tudományos Akadémia tagja. — Himnusz. Eneklí a kollégiumi kántus.

Szent ügyek, nagy nevek hívják benneteket, debreceni protestánsok! Lesz-e lelke közületek csak egynek is elmaradni, akinek módja és alkalmja van, hogy részt vegyen és — áldozzék?!

Jegyek még korlátolt számban a központi lelkészi hivatalban (Kálvin-tér 17.) kaphatók.

Elkészült a Dérimuzeum tervrajza.

Györgyi Dénes és Münnich Aladár budapesti műépítésszek, akik a debreceni Dérimuzeum tervrajzának elkészítésével s az egész muzeum felépítésével bíztattak meg, elkészítették a tervrajzot, amelyet Münnich Aladár tegnap Debrecenbe hozott, hogy bemutassa a városi tanácsnak.

Münnich kijelentése szerint a tervezet a várost környező épületei stiljába való beilleszkedéssel készült. Némi hasonlatosságot mutat a kollégiumhoz, sőt részben a Nagytemplomhoz is.

A város a muzeum környékén a jövőben történő építkezések alkalmával csak olyan épületek emelését fogja megengedni, amelyek semmiféle tekintetben nem rontják a Dérimuzeum külső hatását.

Gallia története.

Alföldi professzor előadása.

Ma, kedden délután fél hat órakor a kollégium disztermében Alföldi András dr. egyetemi tanár tartja meg ebben a ciklusban egyetlen előadását, amelynek tárgya a mai Franciaország területén a római uralom és hanyatlás korában lejátszódott történelmi jelentőségű események sorozata. Ez az előadás eredetileg a francia ciklus keretében volt tervezve, de Alföldi professzornak Rómába való kiküldetése miatt halasztást szenvedett. Alföldi András előadásának tárgya és az ő tudományos egyénisége egyformán megérdemlik a legintenzívebb érdeklődést. A fiatal tudós a Pannóniára vonatkozó kutatás egyik vezéralakja lett eredeti és érlékes módszerén révén s művei német, angol, francia nyelven jelennek meg. Az ő előadásában a halottnak hitt múlt eleven életre támad s Gallia megmagyarázza a mai Franciaországot.

Jó és olcsó fényképeket csak
BAGOSSY SÁNDOR
készít. — Egyház-tér 3-ik szám alatt

Német nyelvet, könyv-
vitelt, szépírást tanít
CZEIZLER
Bethlen ucca 21. szám.

A jóhiszemű adósok megmentése.

A Hitelrendező R.-T.

Magyarországot a háború előtt az adósok országának ismerték és egész jogrendszerünk erre a típusra volt szabva. Ha az ország e jellege a háború és forradalmak után nem is változott meg, úgy a szerepek elosztásában mégis változás történt, amennyiben azok nagyrésze, akik a háború előtt, mint hitelezők, szerepeltek, ma adósi sorba süllyedtek. Hála a szanálásnak, amely a magyar államra rótt jóvátételt a magángazdaságok elpusztításával biztosítja, e folyamat vigan tart tovább, úgy-hogy manapság a hitelezők és adósok kategóriája között már szinte nem is lehet különböztetni. Solon mondása, hogy: „halála előtt senki sem boldog“, ma olyképp módosul, hogy a ma hitelezője igazán nem tudhatja, vajjon nem lesz-e a holnap adósa.

E lap olvasóközönségének valóban felesleges volna azt a katasztrófális helyzetet esetenl, amelybe a magyar kereskedelem önhibáján kívül a kormányának kereskedelemellenes gazdasági, vám- és adópolitikája következtében jutott.

Ha az utóbbi években a pénzügyminisztereknek óhajtott szerű jóslatai pénzünk automatikus javulása, az árak csökkenése, a tőzsde gyógyulása stb. tekintetében nem mindig teljesedtek is be, a jelenlegi pénzügyminiszternek a kormány gyakorlati gazdasági politikájához szerkesztett elmélete, amelyet lakonikusan: „hulljon a fergese“ szavakba foglalt össze, már a nyilatkozat megtörténte előtt teljesedésbe ment. Ebben a világban, amelyben a jóhiszemű fizetési képtelenségek hasonlíthatatlanul nagyobb számban szerepelnek, mint a békeidő gazdasági kríziseiben, a kereskedelemnek elemi életösztöne parancsolja azoknak megmentését, a kik menthetőek.

E mentési munkálatból óhajta kivenni részét a Hitelrendező r.-t. Ha a jogi formáját tekintve nem is altruisztikus szervezet, úgy a feladat, melyet maga elé tűzött, mégis szükség-szerűen közérdekű célok szolgálatában áll. Aki ma a tisztességes adóst támogatja, az nemcsak az adósok, hanem a hitelezők és ezzel együtt az egész kereskedelem érdekeit szolgálja. Vállalkozásunk alapszabályai szerint e mentő munka eszközei: „Szakszerű közreműködés kereskedelmi és ipari fizetési képtelenségek rendezésénél. Felszámolások lebonyolítása. Bizalmi kereskedelmi megbízások teljesítése. Könyvelés rendezése és mérlegkészítés“. Nem csupán a r.-t. igazgatóságának és felügyelőségének tagjai között szereplő tiszteletreméltó nevek, nem

csupán a vállalat igazgatóválasztmányának az összes szakmákat felölelő reprezentatív képviselői, akik arra vállalkoztak, hogy szakszerű tanácsaikkal támogassák munkánkat, biztosítják az új r.-t. működésének közérdekű jellegét, de bizonyítja ezt mindenekelőtt az a meleg érdeklődés, amellyel a vállalkozás a vezető érdekképviseleteknél: az OMKE-nél, a Kereskedelmi Csarnoknál, a Fővárosi Kereskedők Egyesületénél és elsősorban a Hitelezői Védegyletnél találkozott. Eppen a hitelezők érdekképviselete volt az, amely belátta, hogy a hitelezők érdekei hathatósabb védelemben részesülnek, ha velük nem a kétségbeesett adós, hanem oly szervezet áll szemben, amely az adós érdekeinek védelmében is tárgyilagos méltányosságra törekszik. Régi tapasztalat, amely a gazdasági életben az ipari munkaadók és munkások érdekkellentéinek megoldásából leszűrődik, hogy az ellentét könnyebben oldható meg, ha szervezetek állanak egymással szemben és a megoldás jobban biztosítja a szociális gazdaság érvényesülését, mint akkor, ha egyéni érdekek elhalálharcra folynak. Ennyiben tehát a Hitelrendező r.-t. nem csupán az adott szomorú gazdasági helyzetnek szükségleteit elégíti ki, hanem egyszerűen a gazdasági élet szociális eszményének megvalósítására is törekszik.

Nem tagadjuk, hitába is tagadnók, hogy az új intézmény a kereskedelmi és ipari járvány-szerűen támadó betegségek szanatóriuma kíván lenni. Szanatórium és szanálás nálunk (zsidó szerint nem épen népszerű és rokonszenves kifejezések. Népszerűtlenné a szanálás fogalmát az a műveltetette, amely szanálás alatt a hitelezők kizárólagos érdekeinek védelmét érti, amely a népszövegségi kölcsönrel a reparációs terheket a fizetési képtelen magyar államról a szanálás előtt még fizetési képes magángazdaságok közül elsősorban a kereskedelemre és iparra kívánja áthárítani. Mi nem egyoldalú szanálásra törekszünk és ha vállalkozásunk elsősorban az adósok érdekeit szolgálja is, ezt úgy kívánja szolgálni, hogy akkor, midőn a tisztességes adóst megmenti, lehetőleg a hitelezőt se tegye tönkre. Ez okból tehát némi joggal remélhetjük, hogy a Hitelrendező r.-t. a magyar kereskedelem körében több rokonszenven fog találkozni, mint aminőt az államhittel rendezésére a győző hatalmak érdekében vállalkozó Népszövegségi r.-t. működése kiváltott.

Dr. Vámbéry Rusztem.

Györki Imre beszámolója Debrecenben.

A debreceni első választókerület nemzetgyűlési képviselője vasárnap délután 3 órakor tartotta beszámolóját a Margit-ürdő udvarán.

A népgyűlés minden különösebb incidens nélkül folyt le.

Dr. Györki Imre beszámolójában röviden vázolta politikai magatartását és működését. Beszédében bővebben foglalkozott a választójogi törvénnyel és a hárszabályrevízió kérdésével.

Sajnálatos dolog — úgymond — hogy itt nálunk egyes urak még mindig azon vitatkoznak, hogy titkosan vagy nyíltan válasszanak-e képviselőket. Külföldön már évtizedek óta nem probléma s nekünk, szociáldemokratáknak ma még mindég általános titkos választójogért kell küzdenünk, mint 15—20 évvel ezelőtt.

Majd a hárszabályrevízió kérdésére tér át. Beszédében többek közt a következőket mondja:

Most abban a helyzetben van az ország, hogy ha a tisztviselők-

nek 15 százalékos nyomorsegélyt akar adni, a miniszterelnöknek Genfben, a Népszövegséghez kell utazni. S ugyancsak a pénzügyi biztoshoz kell fordulni annak az engedélyezése végett is, hogy a magyar kisközvet 100 darab sajtópalántáját elültethesse sajtó földjén, hogy sajtó pipájába legyen dohány.

Nem felejtett el szólni beszéde végén a városi tanácsról, mely szerinte teljes hozzáértelensége mellett is beleszól az országos politikába. Azt ajánlja a városi tanácsnak, hogy ne szóljon bele az országos politikába, hanem arra ügyeljen, hogy a külsőségeken elég víz álljon a lakosság rendelkezésére, nyáron ne usson porfelhőben, télen pedig sártengerben a város és Debrecen egyetlen műintézetében, a Csokonai-színházban ne tenyesszenek patkányok.

Majd a beszámoló után a nagy számban megjelent munkásság a legnagyobb rendben oszlott szét.

A debreceni Luther-Szövetség vallásos estélye.

A debreceni Luther-Szövetség f. hó 22-én, délután a teljesen megtelt ev. templomban böjti vallásos estélyt tartott, amely maradandó szép és gazdag nyomokat hagyott a megjelentek lelkében. Az estély fény pontját dr. Szlávik Mátyás, ny. theol. dékán, gondolatokban gazdag, értékes, magas színvonalú előadása képezte. Az ismert nagynevű író és kiváló tudós lebilincselő előadásában mély meglátással fejtegette a pogány Epiketus, Marcus, Aurelius és Seneca lelki világában felfedezhető keresztyén gondolatokat, amelyek csaknem minden mai keresztyénnek is diszere válhatnak.

E tanulságos előadás méltó kiegészítése volt az estély többi pontja is. Bergmanné Woff Gitta szóló éneke oly művészi színvonalú volt, amely kristálytiszt és kellemesen csengő dallamával gyönyörködtetőn és áhitatot ébresztően hatott.

Mándy Bertalan gordonka művész mesteri játéka és Batáry Imre mély hatású szavaltata nagyban hozzájárult az estély feledhetetlen voltához.

Monostorpályi ünnepsége a Jókai-centennárium alkalmából.

Monostorpályiban vasárnap délután a lakosság igen szép ünnepséget rendezett a Jókai centennárium alkalmából. Az ünnepség a templomban folyt le, mely zsuolással megtelt és amelyet Kósa Béla verses lelkész bibliamagyarázattal nyitott meg. — Kincses Margit, Balogh Erzsike és Katona Imre szavaltak nagy átérzéssel.

Az iskolásgyermekek Faa Irén tanító vezetőjével részt vevő vallásos, részint hazafias énekeket adtak elő.

Az ünnepség kiemelkedő száma szentpéteri Kun Béla egyetemi tanárnak Jókai és Jókai két regényalakjáról: Tóth Máté uramról és Nagy János uramról szóló nívós beszéde volt. A szép ünnepséget Szász Imre helybeli lelkész buzgó imádsága rekesztette be.

A szociáldemokraták Petőfi-ünnepélye.

Budapestről jelentik: Vasárnap délután 3 órakor tartotta meg Petőfi ünnepélyét a szociáldemokrata-párt. Nagy tömeg vonult fel a Petőfi-térre és piros szalagos koszorut helyeztet el Petőfi szobrán. Volkenberg rendőrfelügyelő a szalag eltávolítására szólította fel a jelenlevőket, majd amikor ezek vonakodtak, maga lezede a szalagokat a koszoruról és zsebébe vette. Ezután Farkas István és Propper Sándor nemzetgyűlési képviselők beszéltek. Propper a rendőrtanácsos figyelemztette, hogy a forradalmi időköt ne dícsőitse, majd megvonta tőte a szót. A rendőrtanácsoshoz fordulva azt magyarázták, hogy Propper nem hallotta a rendőrtanácsos figyelemztetését és azért beszélt tovább. A rendőrtanácsos erre megengedte a képviselőnek a beszéd befejezését. Az ünnepélyt ezután nem zavarta meg többé semmiféle incidens és a tömeg csendesen szétoszlott.

Debrecen kereskedőt és Iparosait eljeneztek ma a kereskedelemügyi miniszter előszobájában.

Az OMKE vasárnapi közgyűlése.

Az OMKE tegnapi nagygyűléseinek megbízásából Sándor Pál vezetésével küldöttség kereste fel tegnap délelőtt Wolkó Lajos kereskedelmi minisztert, hogy a fogyasztási szövetkezeteknek nyújtott kedvezményeket, továbbá a hatósági üzemek kereskedelemellenes és káros voltáról meggyőzze. Sándor Pál bevezető szavai után Nagy József, a debreceni kereskedelmi társulat főtitkára fejtette ki, hogy

Debrecen valamennyi kereskedelmi és ipari érdekeltje szövettségbe tömörült, hogy így vívja meg nagy harcát a fogyasztási szövetkezetek, a hatósági üzemek, az alkalmi árusítások és árverések ellen.

— A kereskedelem és ipar — hangoztatta a szónok — nem fél az egyenlő feltételek melletti versenytől, de tönkre kell mennie, ha mindenféle hatósági kedvezményrel támogatják ebben a versenyben a szövetkezeteket. Az egész ország Debrecen kereskedő és iparosai mellé állt, 80 városból 400 kereskedő és iparos jött fel a fővárosba, hogy a kétségbeesett helyzetet demonstrálja.

Wolkó kereskedelemügyi miniszter válaszában hangsúlyozta, hogy elismeri a helyzet tarthatatlanságát.

Elismeri, hogy olyan szövetkezetek is kaptak adókedvezményt, amelyek nem oltruis-ta alapon működnek.

Ezt a rendszert azonban már fokozatosan lebontják. A hatósági üzemek szintén meg fognak szűnni, még pedig beláthatóan rövid időn belül, mert valamenyny miniszterium ebben az irányban dolgozik.

A miniszter fogadószobájából távozó küldöttséget legalább 100 főnyi vidéki kereskedő és iparos várta a kereskedelemügyi miniszterium hatalmas miniszteri előszobájában. Nagy József ismertette velük a miniszter válaszáat, amely megnyugvást keltett. A különböző városok kereskedelmi testületeinek elnökei üdvözölték ezután a debreceni érdekképviselet nevében megjelent dr. Csáthy Dezsőt, Koutsek Gézáat, Nagy Józsefet és Békés Lajost, mint a szövetkezet és iparosok ügyeiben a legértékesebb közembereket. Köszönetüket fejezték ki, amiért Debrecen az ország kereskedői és iparosai élére állott ebben a létért folyó küzdelemben. A természet megtöltött kereskedők és iparosok lelkesen megeljenzték Debrecen, mint a kereskedelem és ipar boldogulásáért folyó harc vezérvárosát.

Leirer Amália gyilkosát állítólag elfogták a román rendőrök.

Nagykaroly, március 23. A nagykarolyi sziguranca letartóztatott egy embert, aki azt állította magáról, hogy Kocsis Gyula budapesti lakos. Az állítólagos Kocsis Gyula a határt utlevél nélkül lépte át. A detektívek azt hiszik, hogy

Kocsis Gyula azonos Leirer Amália gyilkosával.

akinek személyleírása nagyon megegyezik a letartóztatott egyén külsejével. Kocsis vallatása közben gyakran ellenmondásokba keveredik.

Két fényképet találtak nála, az egyik fénykép nő társaságában táncosnak ábrázolja,

a másikon mint bokszoló szerepel.

Hosszas vallatás után kijelentett, hogy Budapesten a Sárkány utcában egy biciklit lopott. Mivel a rendőrség nyomában volt, átszökött a határon. Azt is elárulta, hogy február közepén a Brassó melletti Csernát faluban egy Gyurka nevű közművesnél tartózkodott. A sziguranca Kocsis Gyulát letartóztatta.

A nagyerdei nyári uszoda

Több ízben hírt adtunk már arról, hogy a város a Nagyerdőn nyári uszodát létesít, amely már július 1-én megnyílik. Az építési költségek 60,000 aranykoronát tesznek ki, melyből 30,000-et a közgyűlés megszavazott, míg a többi a város a Helyivásut r.-tól kölcsönképpen veszi fel. A nyári uszoda helyét tegnap jelölte ki Borsos József műszaki tanácsnok a volt Dobos pavillon mögött, illetőleg a nagyerdei városi fürdő közvetlen közelében.

A tervszerint, amit a tanács már jóvá is hagyott, maga az uszoda-helyiség 20 méter széles és 60 méter hosszú lesz s a víz 17 méter hosszúságban 3 méter mély, míg a többi helyeken foko-

zatosan sekélyebb. Az uszoda mellett 200 betonból épített kabin lesz, továbbá két homokos strand, melyek pedig 30 méter hosszú, úgy hogy az egész nyári uszoda hossza 100 méter, szélessége 40 méter lesz.

Magának a vízmedencének maximális befogadóképessége 400—450 ember. A vizet természetesen a nagyerdei fürdőtől az uszodáig mintegy 15—20 méteres vonalon kiépítendő vezetékkel keresztül a nagyerdei víztornyok fűző szolgáltatni. Az előmunkálatok, fák kivágása stb. a legközelebbi napokban megkezdődnek, hogy júliusra teljesen készen álljon az oly régóta nélkülözött nyári uszoda.

Cserkész-matiné.

Vasárnap délelőtt 11 órakor volt a cserkészek fényesen sikerült matinéja az Uránia mozgó helyiségében, mely zsúfolásig tölve volt. A matiné a katonazenekar nyitányával kezdődött, majd a református főgimnáziumi cserkészcsapat vegyeskara

énekelt el a Turista indulót nagy hatással.

Ezek után megnyitó beszédet tartott Ady Lajos főigazgató. Értékes beszédében törhetetlen hitét fejezte ki, hogy a magyar ifjuság diadal-maskodni fog s ennek az ifjuságnak

az eleje a magyar cserkész.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a „Cserkész jótét” című kedves film került bemutatásra, majd Szigeti Gyula átírásában cserkész-dalt adott elő a vegyeskar.

A matiné egyik legérdekesebb száma dr. Hermann Győző, a Magyar Cserkész Szövetség kiváló társelnökének nagyszerű előadása volt a kopenhági Somboree-ről vitetett és mozgóképek kíséretével. A kiváló előadó, kinek nagy érdeme, hogy külföldön értékes propagandát csinált a magyarságnak, szünni nem akaró lelkesedéssel és vastappsal üdvözölte közönségét.

Az értékes előadást a református leányközépiskolások leánycserkészeinek gyönyörű palotástáncja követte.

Majd a vegyeskar énekeszámát után dr. Hermann Győző mintegy 30 újonnan felavatott cserkésztől kivette a fogadalmat.

A szép és lélekemelő előadást a Himnusz zárta be.

Ferrari Albertina hangversenye.

A szociális misszió társulat rendezésében tegnap a Bikában Ferrari Albertina, a dalmát származású kiváló fiatal hegedűművész-nő hangversenyezett, aki már két szép koncertet adott Debrecenben. A rossz gazdasági viszonyok miatt a Bika díszterme csak félig telt meg közönséggel, de a jelen voltak igazi művészi élvezetben részesültek. A művész-nő Mendelssohn hegedűversenyét játszotta előbb, melyet nemrég a kis Szentgyörgyitől hallottunk s a zeneértőknek módjukban állott az összehasonlítás, mindkét művész elsőrangú, de más és más a felfogásuk. Legnagyobb sikert a Tartini szonátával aratta, hol elmélyedő, temperamentumos és klasszikus stílusú játéka dominált. Sgambatti, Hubay szerepeltek még izléses műsorán. A kíséretet nem kisebb ember látta el, mint Abrányi Emil, a Városi Színház karmestere, akinek minden igyekezete s művészete megtört a rossz zongorán.

▼ SZÍNHÁZ ▼

MUSOR:

Március 24. A diadalmasszony, operette. Viola Margit m. v. D) bérlet.

Március 25. Tüzek, színhjáték. B) bérlet Csak felnőtteknek!

Március 26. Marinka a táncosnő. Operette. Viola Margit m. v. C) bérlet.

„Tüzek” Halassy Mariskával

A bernsteini nagy színpadi tudással és hatással megírt darabok után alig irt valaki ilyen rafinériával és erős hatással darabot, mint ez a Tüzek szerzője: Hans Müller. A mai este után — már nem bemutatott látunk most — alig szabad megjegyzést tenni a darabra, hiszen a bírálat dolgát elvégezték azok, akik a budapesti levegőt szívott művész-nő közbeiktatásával élvezték mindazt, amit a szerző nyújtani akart. E pillanatban tehát az írói gaszágok, igazságok, realitások és szentimentalizmusok, nagyszerű fogások és egyszerű naivságok, kloaka szag és hűvös orgonailat és sok minden szép és csunya keverékének méltatásáról, vagy undorodásáról erőszakkal is tartózkodunk. Csupán az előadókrol és előadásról akarunk és kell megemlékeznünk és őszintén megmondjuk: Halassy Mariska kedvéért, aki ma először játszotta Annát. Es játszotta olyan szépen, olyan drámai erővel, igazat sikoltva, sirva, vagy mondva, olyan reálisan, vagy szentimentálisan, amilyen jól és szépen azt Hans Müller sem írta meg. Halassy Mariska nagy volt az estén, sok-

szor finoman, sokszor erős, bájos, vagy ébresztően megrázó. Virtuóz volt. Nagyszerű. O volt a központja — a cimben hazug — Tüzeknek. Es nagyszerű volt a drámai együttesnek egyik legkiválóbb s különösen a mu esti darab és hasonló zsánereinek szerepiben a legelső helyeken is megálló színészember, aki közvetlen alakjával, szavával pompás emberábrázoló: Rajz Ferenc. Utólérhetetlenül nagy és nagyszerű volt Halassy né Serfőzi Etel, akinek humora, igazi nagy tehetsége mint ragyogó drágakő csillogott ez estén. Igazán jó volt Szilágyi Marcsa, játéka tele kedveséggel, ilju szívvel, melegséggel, közvetlenséggel. — Szerepkörében szöbbit, jobbat alig lehetett volna nyújtani. Rolkó Józsefet nem szabad újra fölfedezni, ő ma is, mint mindig, nagyon jó művész volt és kitünő rendező, akinek nagy érdeme, hogy az előadás olyan jó volt, amilyen volt. Csapó Mária, Hortobágyi Arthur ugyancsak jók voltak és minden dícséretet megérdemelnek. (p. d.)

Incidens a soproni színházban. Sopronból jelentik: Vasárnap este a soproni színházban kínos incidens történt. Rostás Katica volt kitézve előadásra és a közönség szép számban gyülekezett, azonban a színháznál zárt ajtók fogadták. Az előadást nem tartották meg, még pedig azért, mert Budai Ilonka a primadonna, nem kapta meg rendesen a gázsit és ezért nem akarta a címszerepet eljátszani. A színház már hónapok óta anyagi válsággal küzd és a színészek csak rendetlenül kapják fizetésüket. A városban az eset nagy megütközést keltett.

Viola Margit, aki már a „Marica grófnő” címszerepében teljesen meghódította a debreceni közönséget, ma kedden kezd meg vendéjátékait a „Diadalmasszony” c. operettében, mely a tavalyi szezon egyik slágerdarabja volt. Viola Margit egészen új felfogásban játszotta ezt a pompás szerepet s káprázató toalettjei, melyeket a darabra készített, külön szenzációt fognak képezni. A régiiek közül Kovács Terus, Unger és Károlyi a darab főerőségei.

Holnap a kivételes nagy sikert aratott „Tüzek” lesz megismételve Halassy Mariskával a főszerepben.

„Diadalmasszony” ma a Csokonai színházban — Viola Margit vendégfelléptével!

Apolló: New-yorki éjjel, két epizód a világváros éjjeli életéből. Kísérő: Dodo, az idegenvezető.

Vigszínház: A Niebelungok, eposz a germánok hős korából, első rész.

Jón: Amit nem lehet megvásárolni, Henry Portennel és Az idegnélküli ember, Harry Piel-el.

„Meteorban” szerdán, Gyümölcsoltó Boldog Asszony napján „Aki mer, az nyer”, Harold Lloydal a főszerepben. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Egész magyar honban Hire jár már annak: Nincs a kerek földön Párja FEUERMAN-nak Bőröndöt, retikült, Vagy utikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad. PIAC-UTCA 44. SZ.

HIREK

Napl rend:

Március 24., kedd. Protestáns: Gábor, római katolikus: Gábor főangyal, görög katolikus: Zakariás. Napkelte 5 óra 56 perc, napnyugtá 6 óra 17 perc.

A városi népjóléti bizottság tegnap délután ülést tartott, amelyen számos folyó ügy elintézésén kívül különösen a diáksegélyek kiosztásának kérdésével foglalkozott. A bizottság, mely előző ülésén már úgy határozott, hogy a mostani iskolai félévben ötezer aranykoronát használ fel segélyül s a segélyek iránt pályázatot a főiskolai ifjak körében hirdette meg, azt a javaslatot terjeszti a tanács elé, hogy az egyetem diákjóléti bizottságának javaslata figyelembevételével százhárom egyetemi hallgatót részesítsen segélyben. A segélyösszegek legkisebbje háromszáznegyven ezer, legnagyobbja pedig egymillióhatszáz ezer korona lenne. Javasolja a bizottság azt is, hogy jövőre a pályázat terjesztésé ki a debreceni középiskolák tanulóira is. A következő félévben az eddigi megállapodás szerint hétezeröttszáz aranykorona lesz kiosztandó.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A jog- és pénzügyi bizottság 1925. évi március hó 25-én, szerdán délután fél 4 órakor a Városháza tanács termében ülést tart, melynek fontosabb pontjai a következők: A végkielégítésben részesült alkalmazottak kéréme a városi pótlék összege után részükre végkielégítés megállapítása iránt. — A Városi Dalegylet kéréme az országos dalversenyen való megjelenéséhez támogatás iránt. — Tanácsi jelentés a nagyerdői nyári uszoda létesítéséhez a Debreceni Helyi Vasút által felajánlott hozzájárulás tárgyában.

A város a jövőben nem adja kölcsön a zeneiskola zongoráit. Régi szokás városunkban, hogy hangversenyek, zenéselőadások rendezése alkalmával minden esetben a városi zongorát kölcsön a zeneiskola egy zongoráját. — Majd később 10 aranykoronát lefizetése ellenében. Ertesülésünk szerint a zeneiskola felügyelő bizotts. legközelebbi ülésén szóvá fogja tenni, hogy javaslatot terjesszenek a városi tanács elé, amelyben kéri a városi tanácsot, hogy a zongorákat semmi esetben sem, még kölcsön díj ellenében se adja kölcsön.

Az április 5-iki irodalmi estélyre a közönség körében igen nagy az érdeklődés. A Méliusz kirakatában sokan nézik Kosztolányi Dezső érdekes költő fejét. Különösen iskoláknak érdemes a művészestélyt végighallgatni. Előjegyzések a Bika hallgatóiban.

Svájei pikó és pedál női szalmakalapok 80-tól 120,000 koronáig a KALAPÜZEMEN Piac-utca 9. sz. Bika szálloda épület. Átalakítás 60 ezer korona.

Meghívó. A Tiszavidéki Polgári Iskolai Tanárikör folyó hó 25-én, délelőtt 9 órakor Debrecenben a kereskedő társulati polgári fiúiskolában választmányi gyűlést tart. Tárgyak: 1. Elnöki jelentések. 2. A Kör újjászervezése. 3. Az ügyrend módosítása. 4. A nem állami tanárok helyzete és a státuszrendezés. 5. Indítványok. Tekintettel a gyűlés fontos tárgyaira, a választmány tagjain kívül az összes tanárok megjelenését kérem. H. Fekete Péter, igazgató, elnök.

Irodafelszerelési különlegességek legolcsóbban Méliusznál szerezhetők be.

A kereskedelmi és Iparkamara közgyűlése.

Budapest, március 23. A kereskedelmi és iparkamara nagy tanácstermében vasárnap délután 3 órakor tartották meg a magyarországi vidéki ipari és kereskedelmi érdekeltségek képviselőinek nagygyűlését. Az elnöki széklet Sándor Pál foglalta el, akinek megnyitó beszéde után Szabó Mihály, a debreceni szövetség elnöke hosszabb beszédben indokolja meg és előterjeszti a határozati javaslatot, amelyet küldöttségileg óhajtanak a miniszterelnök, a kereskedelmi és pénzügyminiszter

elő terjeszteni.

A határozati javaslat leolvasása után Fábrián Béla nemzetgyűlési képviselő szólalt fel, aki a vidéki szövetségek részéről a közigazgatási hatóságoknak nyújtott előnyöket és kedvezményeket ismerlette.

Többek felszólalása után a nagygyűlés elfogadta a határozati javaslatot és elhatározta, hogy Sándor Pál vezetésével 20 tagú küldöttség fogja azt átnyújtani a miniszterelnöknek, a kereskedelmi és pénzügyminiszternek.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utólérhetetlen

Biró Arany Bika, mozl-bejárat

Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

Felhívás. A Debrecenben működő hivatásos és nem hivatásos azon zenekari tagtársakhoz, kik az Országos Magyar Zenészsövetségbe való belépésre felszólítottak, valamint azon tagtársakhoz is, akik még fel nem szólítottak, hogy a helyi csoport megalakítása előtt, mely rövidesen meg fog történni, szíveskedjenek a saját érdekében is a felvételre alulírott nál jelentkezni, hogy a helyi csoport megalakításában részt vehessenek és ott a tisztikar megválasztásánál választói jogukat gyakorolhassák. Egyébként szíves tudomásukra hozom, hogy a helyi csoport megalakulása után a belügyminiszter ur ónagyméltósága által 1924. évi szeptember 24-én kelt rendelete alapján zenész hivatásszerűen muzikában, kávéházban, bálókban, vendéglőkben és egyéb oly helyeken, hol díjazásért működnek, valamint műkedvelő zenekarok, kik szintén tiszteletdíj avagy bármely más néven nevezett díjazásért működnek, ezt csak úgy tehetik továbbra is, ha működési engedéllyel bírnak. Tekintettel arra, hogy Szövetségünk vezetősége fáradságot nem kímélve dolgozik azon, hogy a Zenész Szövetség tagját szükség esetén nyugdíj, segély, temetkezési segély, és sok más jótéteményben részesítse, illetve a tagok részére ezt biztosítsa, magától érthető dolog, hogy a kartársaknak mindannyioknak be kell lépni és e nemes célnak elérésében egy a központ, valamint a debreceni helyi csoport vezetőségét támogatni kötelessége. Szíveslyes üdvözléssel: Az Országos Magyar Zenész Szövetség helyi megbízottja: Horváth Sándor titkár, Dembinszky-utca 30. szám.

A SALVATOR SÖR erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség csapva csak a Bika-ban és az Angol Királynőben kapható.

Kutba ölte magát az öreg esősz. Nagy riadalmat keltett a Petőfi-kertben vasárnap reggel az a hír, hogy a Munkáskert 6. számú udvarának kútjában öngyilkos ember hullása van. Miután a lakosság nem tudta kihuzni, a tűzoltóságot értesítették az esetről. Vasmacskaival húzták ki a hullát, akiben a lakosság nyomban felismerte a Petőfi-kert öreg esőszét, Rabóczky András 65 éves tanvalakót. A hatóság orvos megállapította, hogy az öngyilkosságot órák előtt követhette el az elkeseredett öreg ember. A fején látható súlyos sérülések mutatják, hogy valószínűleg eszméletlen állapotban zuhant a kutba és befutott. A holttestet szállították a klinika halottas kamrájába. Miután az öngyilkosság kétségtelenül megállapítást nyert, a királya öngyilkosság a temetési engedélyt megadta.

Bárhol megjelent külföldi vagy belföldi könyveket leggyorsabban Méliusz könyvkereskedés szerzi be.

A Borsod Miskolci és Debreceni István Gözmalom R.-T. f. hó 20-án tartotta meg a Hazai Bank R.-T. helyiségében rendes közgyűlést. A közgyűlés az igazgatóság által előterjesztett évi jelentést, mérleget és a nyereség felosztására vonatkozó javaslatot elfogadta és így az 1924. évre szóló 24. számú szelvény bevonása ellenében részvényenként 20,000 korona osztalék kerül e hónap 23-tól kezdődőleg a Hazai Bank R.-T. főpénztáránál és a malom miskolci és debreceni pénztárainál kifizetésre.

Szoboszló és Ebes között az országuton elvesztett egy fekete autógépjármű. Becsületes megtaláló hozza az Egyetértés kiadóba, ahol jutalomban részesül. A rendőrségen az ügy jelentve van.

Zsarolás vádja alól felmentve. Pintér András házmeztést és nejét a debreceni törvényszék tegnap délelőtt megtartott tárgyalásán a zsarolás vádja alól felmentette.

Varrógép javításban lelkiismeretesen és legolcsóbban Singer Co. varrógép részvénytársaságnál.

Feljelentette vejét. A debreceni rendőrség feljelentést tett özvegy Hajdu Sándorné Csillag-utca 28. sz. alatti lakos, hogy veje a lakásában hatalmas botrányt csapott és összevissza tört mindent. Az eljárást megindították ellene.

Hulla a vasúti síneken. Tegnap reggel hat órakor jelentették a vasúti állomásfőnökségnek, hogy a 110. sz. örház közlemben egy lefejezett ember holttestére akadtak. Az eljárás során megállapítást nyert, hogy az ismeretlen, szegényes ruházatu, munkáskülsőjű embert a vonat fejezte le. Hatalmas vértócsa mutatta, hogy hol történt a borzalmas szerencsétlenség. A fej különválvá másfél méternyire volt a törzstől. Az ismeretlen ember holttestét szállították a klinika halottas házába. Még a délelőtt megtartott vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a lefejezett ember 30 év körüli cipész, aki Hajduszováról jött Debrecenbe.

Dienes képkiallítása megnyílt a Művészházban, Szent-Anna-u. 5. szám.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban az idő enyhébb, sok helyütt, főleg a nyugati részekben, esős lett. A hőmérséklet tegnap keleten elérte a 15-17 fok C-t, a minimum 2 fok C volt több helyen. Időprognózis: Változókéony idő hőmérséklettel és sok helyütt csapadékkal.

A Magyar Vöröskereszt Egylet megbízottjai. Gróf Széchenyi Emil b. tanácsos, a Magyar Vöröskereszt Egylet elnöke, az egyleti alapszabályok 48. szakasza és az ifjusági vöröskereszt osztálya szervezeti szabályzatának 6. pontja értelmében a Magyar Vöröskereszt Egylet helyi megbízottjaiul a következőket nevezte ki: Tóth Etelka tanárnőt, a debreceni református leánygimnáziumban megalakult ifjusági csoporthoz; Husz Odón tanárt a debreceni állami főreáliskolában megalakult ifjusági csoporthoz; Ring Vince tanárt, a debreceni római katolikus polgári fiúiskolában megalakult ifjusági csoporthoz; Vitéz Csánky Adorján tanárt a debreceni keresk. társ. polgári fiúiskolában megalakult ifjusági csoporthoz; Kelemen M. Adrienne nővért a debreceni róm. kath. polgári leányiskolában megalakult ifjusági csoporthoz; Szép Margit tanárnőt a debreceni református polg. leányiskolában megalakult ifjusági csoporthoz; Sebestyén Winkler Aranka tanárnőt a debreceni izr. polgári leányiskolában megalakult ifjusági csoporthoz; Leidenbach M. Edmunda nővért, a debreceni női par tanfolyamnál megalakult ifjusági csoporthoz; Bajnok József tanárt, a debreceni felső kereskedelmi fiúiskolában megalakult ifjusági csoporthoz; Angyalné Gaál Vilma tanitónőt, a nádudvari állami elemi iskolában megalakult ifjusági vöröskereszt csoporthoz; H. Fekete Péter igazgatót a hajduböszörményi református polgári leányiskolában megalakult ifjusági csoporthoz; M. Magdolna nővért a debreceni református tanitónőképzőintézetben megalakult ifjusági csoporthoz; dr. Varga Jenő tanárt, a debreceni református tanitónőképzőintézetben megalakult ifjusági csoporthoz; Rácz Erzsébet tanárnőt, a debreceni református tanitónőképzőintézetben megalakult ifjusági csoporthoz; Kanszky Márton tanárt, a debreceni r. kath. kegyesrendi reál-gimnáziumban megalakult ifjusági csoporthoz.

Farkas Győző 1924. évi jelentése. Farkas Győző evangélikus lelkésznek egy kis könyvalaku füzetet jelent meg, melynek tartalma már a címéből is kiérzik: A Debreceni Agostai Hitv. Ev. Egyház 1924. évi jelentése. Farkas jelentését mindjárt az első oldalon, vasárnapi és ünnepi istentiszteletekkel kezd, majd különböző vallásos cikkeket közöl az evang. egyház kebeléből, az új orgonáról, szülői értekezletről stb. Végül a kis fehér füzetet „A jó evang. presbiter és egyháztag kötelességeiről” című atyai tanácsokkal végzi. Ara 5 ezer korona, kapható minden könyvkereskedésben.

Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapja, az Új Idők, fennállásának 30. évfordulója alkalmából 100 milliót évszázad ki olvasói között. Az Új Idők 12. számában folytatódik Csathó Kálmán és Ludwig Wolff érdekes regényei. Közli a lap azonkívül Pásztor József, Terescsényi György és Max és Alex Fischer elbeszéléseit, Rákosi Jenő és Thoroczkai Wiganed Ede cikkét, Zoltán Vilmos versfordítását, Mühlbeck Károly elemes fejleceit, számos művészi és művészi kép és a lap rendkívül népszerű rovatait, a szerkesztői üzeneteket és a szépségápolást. — Az Új Idők előfizetési ára negyedévre 80 ezer korona. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

Tűz a Nagyerdőn. Vasárnap délelőtt az a hír terjedt el a városban, hogy ég a Nagyerdő. A kivonult tűzoltóság az Augustza szanatórium mellett keletkezett tüzet csakhamar eloltotta. Ellenben a megejtett vizsgálat nem tudta megállapítani, hogy mi volt az oka a tűznek. Nem lehetetlen, hogy éretlen gyermekesnyről van szó, vagy elejtett égő gyufaszál-tól gyullt meg az erdő száraz avarja.

Cigarettazik Ön? Sodorion Janina papirt!

Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fíradjon be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 2., ahol díjtalanul készítünk határozatos és elmés hirdetés szöveget.

KÖZGAZDASÁG

Sertésvásár.

A mai sertésvásáron a felhajtás közepes volt csekély kereslettel és lanyha irányzattal. Prima sertés 18,000, egy-kettő 19,000, közepes 16-17 ezer, silány 15-16 ezer koronás árban volt kapható. Soványsertés-piacon kevés felhajtás volt. Hízónak való sertés 17-22 ezer korona körül volt.

10,000 koronával drágult a rozs, 2500-zal a buza.

Budapest, március 23. A gabona-törszén ma is szilárd irányzatot érvényesített, amely különösen a rozs árának emelkedésében jutott kifejezésre. A buza mérsékelte, 2500 koronás áremelkedésével szemben

a rozsban tartózkodó kínálat következtében 10,000 koronás áremelkedés állott elő.

Az irányzat kialakulásának kizárólag helyi okai vannak, amennyiben a chikágói buza mindössze fél centtel emelkedett, aminek a budapesti forgalom szempontjából nincs hatása. A budapesti forgalom egyébként egészen minimális volt, buzából mindössze néhány vagon cserélt gazdát, budapesti paritásban 510,000 koronás áron.

Hivatalos árak: Tiszavidéki buza 76 kgos 497,500-500,000, pestmegyei és dunántúli 495-497,500, 78 kgos tiszavidéki buza 507,500-510,500, pestmegyei és dunántúli 505-507,500, rozs 460-465,000, takarmányárpa 340-360,000, sörárpa 450-470,000, köles 250-260,000, zab 390-400,000, tengeri 245-250,000, korpa 220-225 ezer korona Budapesten.

A korona 0.0072

Zürich, március 23. Páris 26.87.50, London 24.79.50, Newyork 519, Milánó 21.10, Brüsszel 26.25, Hollandia 207.05, Berlin 128.50, Bécs 0.0073.15, Szófia 3.77.50, Prága 15.40, Varsó 100, Budapest 0.0072, Bukarest 2.47.50, Belgrád 8.20.

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14,640 papirkorona.

Budapesten ma minden arbitrázspapír olcsóbb, mint Bécsben.

Budapest, március 23. A nagyon szűk keretek között mozgó forgalom lényeges áreltolódást nem hozott létre. A spekuláció — úgy látszik — teljesen kivonult a tőzsdéről és még a bécsi irányváltozások sem befolyásolták a tőzsdét úgy, mint néhány nap előtt. Külső és belső ösztönzésre nem reagált a tőzsde közönsége, ami azt mutatja, hogy az elkedvetlenedés fokozódott a játékosok körében. A vezető értékekben sem mutatkozott véleményes vásárlás és az arbitrázs-értékek is a paritásos árszint alá süllyedtek, mert még a nyitáskori tartott árfolyamokból is árengedményt voltak kénytelenek lenni.

Az utótörszén eleinte tartózkodó volt az irányzat és különösen a helyi papiroknál csak újabb árengedéssel lehetett néhány kötet elhelyezni.

A pénzpiacon a szerdai ünnepnapra való tekintettel hivatalos forgalom volt. A bankok eleinte magas kamattal kísérleteztek, de a nyitáskor olyan nagymennyiségű pénz állott rendelkezésre, úgy hogy a bankok által megkövetelt 200 százaléknyi fedezettel szemben az igénylők szívesebben vették igénybe a nyitáskor olcsóbb hitelpénzt magánbankoktól és magánbankároktól 100-120 százalékos fedezet mellett.

A Debreceni Első Takarékpénztár és a Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság fuzója.

Megcsontított országunk helyzete és a világszerte dúló gazdasági háború az erők fokozatos egyesítését és a takarékoság elvének minden téren való szigorú keresztülvételét kívánja. Ez a tény a debreceni gazdasági életben is erősen érezteti hatását. Kis tőkével, szolid alapon dolgozó pénzintézetek az óriási személyi és dologi kiadásokat nem bírják, hacsak az áru spekuláció kétes fegyveréhez nem nyulnak. Ezt a fegyvert a régi becsületessé multu Közgazdasági Bank és Váltóüzlet R.-T. nem használta fel és a jövőben sem akarja felhasználni. Ennek következtében tehát okos megfontolással egyesülni óhajtott a nagy tőkével rendelkező és régi jól megalapozott hírnevével a közönség legszélesebb rétegeinek bizalmát élvező Debreceni Első Takarékpénztárral. A fuzió tárgyalások során a Pénzügyi Központ jóváhagyásával megállapodás létesült a két intézet között, amelynek értelmében a Debreceni Első Takarékpénztár átveszi a Közgazdasági Bank összes terheit és követeléseit és a bank részvényeit 2:1 arányban Debreceni Első Takarékpénztári részvényekre cseréli át. Ezt a megállapodást szankcionálta a tegnapi délután 2 órakor Kernhoffer József kincstári főtanácsos elnöklété alatt tartott évi rendes közgyűlése a Közgazdasági Banknak. Az új egye-

sülés feltétlenül javára fog válni Debrecen és így közvetve az egész ország válságokkal küzdő közgazdasági életének. A közgyűlés a beolvadás kimondása alkalmával jegyzőkönyvben örököltette meg Szarukán Sándor vezérigazgató érdemeit, aki hosszú évek nehéz munkájával felvirágoztatta az intézetet.

A Debreceni Első Takarékpénztár közgyűlését délután 3 órakor a nemzeti Hiszekeggyel nyitotta meg Szomjas Gusztáv ny. főispán, az Intézet elnöke. A határozatképesség megállapítása s a betervezett zárszámadásokhoz való több hozzászólás után Versényi Tibor vezérigazgató ur nyújtott részletes felvilágosítást az intézet 1924. évi fontos közgazdasági tevékenységéről, amely főleg a legkülönbözőbb foglalkozási ágak hitelügyének legmesszebbmenő módon való kielégítésében nyilvánult. Majd a Közgazdasági Bank beolvadásának szükségét okolta meg meggyőző előadásban a közgyűlés, amely a vezérigazgató életteljesen 10 óra után ért véget, az összes betervezett javaslatokat elfogadta és az igazgatóságba új tagokként dr. Galánffy János kir. közjegyzőt, valamint Békés Lajos nagykereskedőt, a felügyelő bizottságba pedig dr. Tervey Tamás ügyvédet választotta be új tagokul.

Tenyészállat kiállítás. A tenyészállatkiállítás iránt az első napon megnyilvánult érdeklődés vasárnap is fokozódott. Különösen nagy számban utaztak fel vidéki gazdák a kiállítás megtekintésére. Vasárnap délelőtt megtisztelte magas látogatásával a kiállítást Horthy Miklós kormányzó és neje. A kormányzót és nejét Mayer földművelésügyi miniszter fogadta. A kormányzó másfél óras kórséta folyamán az egész kiállítást részletesen megtekintette, többeket megszólításával tüntetett ki. Végül megelégedését fejezte ki a tenyészállat kiállításnak évről-évre tapasztalható nagyarányú fejlődéséről. Vasárnap délelőtt folyamán a külföldi követségek és konzulátusok számos tagja megtekintette a kiállítást, akik meglepetésüknek és elismerésüknek adtak kifejezést.

Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük az előfizetési öszszegyet Kossuth-utca 2. sz. alatti kiadóhivatalunkba behozni, — hogy a kébesítés fennakadást ne szenvedjen.

HERCZEG ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

Tavaszi

Női- és leányfelöltők

Coverkout-
Burberry-
Kotschmer-
Ripsz- } kabátok

Modell kosztümök, —
szövet- és selyem di-
vat ruhák. Jumperek,
blousok, aljak, pong-
yolák, nagy választékban, legolcsóbban.

SPORT

Vívóverseny.

Békessy Béla Vívó Club 1925. évi kardbajnokságát f. hó 27-én pénteken d. u. 6 órai kezdettel tartja a ref. főgimnázium tornatermében. A tavalyi védő Beczner József. Rajta kívül nagy formában vannak Idrányi, a két Majerszky, Kalnitszky, Taubler, a Budapesti lejtő dr. Tolnay és a fiatalabb gárda briliáns technikájú és már országos versenyeken is szép eredményeket elért legtehetségesebb tagja: Simon Ferenc. Városszerte nagy az érdeklődés, mert a mai erőviszonyok mellett a bajnokság kérdését a pillanatnyi dispositio fogja eldönteni.

Jegyek este a pénztárnál lesznek válthatók. Ülőhely 25,000 korona. Állóhely 10,000 korona. — Diákjegy 5000 korona.

Vasárnapi eredmények.

A NyTVE biztosan vezet a bajnokságban.

NyTVE—DEAC 4:0 (1:0). 2000 néző. DTE pálya.

A NyTVE lelkes és győzni akaró csapata most is elérte célját, s fölényes győzelemmel biztosította magának a bajnokság vezető helyét, — bár a nyíregyházaiak háltsora és közvelelő védelme egyáltalában nem elégtette ki a hozzájuk fűzött reményeket, — a csatársor Guttmann center ideális vezetése és irányítása mellett első rangot produkált s minden támadásuk veszélyt jelentett a DEAC kapura.

A DEAC tank csapata sem elégtette ki a hozzá fűzött reményeket, mert hiányzott a csapatból a lelkesedés s meglátszott minden

játékoson, hogy nem bíznak a verseny kedvező kimenetelében. A csapatból csak megemlésté melő játékot produkált Patáki és Cseszkó I.

A mérkőzés NyTVE támadással kezdődik, amely támadást már az első percben siker koronáz, mert Sipos beadását Guttmann védhetetlenül a hálóba továbbítja. (1:0). Ezután a DEAC erős támadásba kezd, de csatárai a kapu előtt sora hibáznak s az egynehány lövés, melyet kapura küldenek a hihetetlen szerencsével védő Szokol martaléka lesz.

A második féldőben a DEAC teljesen vissza esik s a NyTVE könnyűszerrel éri el góljait. Deák Guttmann és Rosenstein révén.

A mérkőzést Weisz Ferenc (Budapest) kifogástalanul vezette. DMTK—DTE 2:0 (0:0). 2000 néző. DTE pálya.)

A DTE híveket kellemetlen meglepetés érte a DMTK elleni mérkőzésen, mert a jöképességüknek mondott DTE ismét mint eddig is, csődöt mondott s a pályán egy teljesen tehetetlen, gólképtelen csapatot láttunk, kik a mérkőzés megnyerését biztosra véve, nem ambicionálták maguknak a játékot s így érthető a DMTK lelkes ifju csapatának győzelme. — hisz régen tudott dolog, hogy egy egyesület sikerének két tényezőben rejlik a titka. Az egyik a céltudatos, kitartó, helyes vezetés, — másik pedig a jó iskolázottságból eredő stílus s ez a kettő az, amelyet legkevésbé tapasztalhattunk a debreceni egyesületnél s legkivált a DTE-nél. A DTE-ben Fehér és a fiatal Farkas játéka elégtette ki a várakozást, a csapat többi tagjai teljesen letört játékosok.

A DMTK lelkes és győzni akaró fiatal csapata várakozáson felül jól működött, Hübner a kapuban biztos labdafogásáról és jó helyezkedéséről tett tanuságot.

Az első féldő állandó DTE eredménytelen támadásokkal telt el s a DMTK csak 1-2-szer tudott a felpályán tui jutni.

A második féldőben a DMTK erős támadásokat intéz a DTE ellen, mely támogatásokat a tizenharmadik percben Valszek sulyos hibájából eredmény koronáz, Rottmann beadását Mertin I. védhetetlenül a hálóba továbbítja. Kezdet után a DTE egy pár gyenge s eredménytelen támadással kísérletezik, majd ismét a DMTK kerül frontba s a 36. percben az offsideon álló Vincze III. révén megszerzi a második gólt. A hátralévő időben változatos mezőnyjáték volt. Gyenge bíró volt Tamássy László.

DKASE—NyKISE 3:0. Újgötér.

Szép eredményt ért el a DKASE az újgötéri pályán, ahol a NyKISE csapata fölött aratot fölényes győzelmet. A DKASE csapata ezúttal magára talált és lelkes játékaival 3:0 arányban győzte le a bajnokság II. helyén álló NyKISE csapatát. Bíró Blanz (Budapest).

BUSE—KTE 1:1. Kisvárdá.

A Berettyóújfalui SE Kisvárdán mérkőzött a KTE-vel és amint az előre is látható volt, a két csapat találkozása eldöntetlen 1:1 eredménnyel végződött. Bíró dr. Fodor Endre (Budapest).

NyTVE—DKASE, DVSC—DTE kettős bajnoki mérkőzés kerül lebonyolításra vasárnap a DKASE újgötéri pályáján. A két mérkőzés iránt oly óriási érdeklődés van, amire még nem volt példa a kettő

kerületben. A két bajnokspiráns: a NyTVE és DVSC két kemény ellenfelet kaptak a DKASE, illetve a DTE személyében s a bajnokság kiemelésére döntő jelentőségű lesz, hogy melyikük fogja a sokat jelentő 2 pontot megszerezni. A főérdeklődés természetesen a NyTVE-DKASE mérkőzés iránt nyilvánul meg. Mindkét csapat hatalmas gólaránnyal győzött vasárnap és ami a legérdekesebb, mindkét csapatban a esatársorok mutattak kiváló játékot. A NyTVE-t a bajnokság gondolata, a DKASE-t a helyezése és Debrecen becületének megmentése fűti a nagy kérdés, hogy melyik csapatra fog vasárnap a Fortuna Isten-asszonya rátekinteni. Egyébként — mint értesülünk — vasárnap a ismét szerepelni fog a DKASE csapatában két legkiválóbb játékosuk: Friedl. mint szélsőhát és Moskovitz I. mint jobbösszekötő.

Budapesti eredmények:

- MTK—Vasas 2:1. (0:0.)
- FTC—Törekvés 2:0. (1:0.)
- NSC—III. ker. TVE 2:2. (1:0.)
- Zugló—KAC 1:1. (0:0.)
- BEAC—UTE 1:0. (0:0.)
- VAC—BTC 1:0. (1:0.)

II. osztály:

- TTC—Ekszerész 0:0. (0:0.)
- Husiparos—UMTE 4:3. (1:1.)
- KAOE—Postás 3:1. (1:1.)
- 33FC—UTSE 0:0. (0:0.)
- EMTK—BAK 1:0. (0:0.)

Ausztria—Svájc 2:0. (2:0.) *Biró Iváncsics M. 40,000 néző. Bécs.*

Az osztrákok megérdemelt győzelmet arattak a svájci válogatott fölött Gschwidl és Horváth góljaival.

Külföldi eredmények:

- Olaszország — Franciaország 7:0. (Turin.)
- Admiral (Bécs)—Temesvári AC 3:0. (2:0.) (Temesvár.)
- Slavia—DFC 4:2. (2:1.) (Prága.)
- Blue Star—Makabbi 9:0. (Brünn.)

A DTE április 5 én országos birkozó versenyt rendez az 1925. évi összes ifjusági bajnokok részvételével.

A Debreceni Uszók Egyesülete közgyűlése.

Vasárnap délelőtt tartotta a D. U. E. tisztújító közgyűlését a Pannonia éttermében, amely majdnem kicsinek bizonyult a nagy számban jelen levők részére. A Hízekegy elmondása után Vértessándor elnök a közgyűlést megnyitja és hosszasan fejtegeti, hogy mily nehéz az Uszók helyzete városunkban.

A közgyűlés tudomásul veszi Aczél főtitkár 1924. évi jelentését és a pénztári jelentést, majd lefoglalja dr. Bruch István indítványát és több hozzászólással tudomásul veszi. Utána a régi tisztikart felmenti és következik a választás, amelyen a hivatalos lista győzött az alábbiakban:

Diszelnökök: dr. Hadházy Zsigmond, dr. Magoss György, Ungár Jenő. Elnökök: Emerich Zsigmond, Vértessándor, Vértess Lajos ügy. elnök. Társelnökök: dr. Vásáry István, Bíró Márton, Beczner József, Hegedűs Sándor, Kroh Vilmos, Sándor Imre. Alelnökök: Medvegy Elemér, Eröss Sándor ügy. alelnök, Nusbaum Jenő. Főtitkár: A. Aczél Imre. Pénztárosok: Szszler Róbert, Friedmann Károly. Titkár: Karácsonyi Agoston. Jegyzők: Löwy József, Kalmár István. Ellenőrök: Fried Antal, Szőke István. Kereskedő György. Ügyész: Dr. Asztalos István. Orvos Dr. Barla Gyula.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

A TÁLTOSFIU.
— SZERZŐ —
Irtá: OLÁH GÁBOR.

LXVII.

Később ki volt szabad menni az utcára is. Istenem, ez a végtelen világ! Először csak a küszöbről merték bámulni: hogy hajtják amott, messze, a Cigánykut kerékét az asszonyok, vizet huznak belőle. A szekérron szekerek vágattak el; ez olyan borzasztó, olyan félelmetes volt: dühöngött a föld, csörgött-csattogott a lánc, nyeritettek, lihegtek a lovak. A szekerektől nagyon féltek; mert a kis Kovács fiut egy ilyen ütötte el, mikor át akart szaladni az utca másik oldalára; most is nyomorék szegény, az is lesz, míg él, elcsavarodott az egyik lába.

Sokszor katonák vonultak végig az utcán. Doboltak, trombitáltak; úgy dobogott a bakkancsuk, hogy rezegett belé a kis ablak. A trombitászó szép volt messziről, de közléről nagyon megriasztotta őket, mert az embernek majd beszakította a fülét, úgy harsogott. S ezek a katonák hogy állják!

Mikor dobszó hallott, édes anyjuk is kinézett az utcára.

— Lássátok, ilyen katona volt apátok. Dobos. Ő is dobolt.

Ez roppant tetszett a fiuknak. Akkor egy hétig mindig katonásdit játszottak. Szólt a trombita, pergett a dob, a három lány volt a hadsereg, Pista a vezér, Laci a trombitás és dobos; a kis Misike csak úgy önkényes markotányosnak tönnyögött utánuk.

Mikor huszárokat láttak, megtetszett nekik a lovaglás. Attól fogva volt kinja a hatalmas kutyának, a Vitéznek. Pista felültette rá Misit és úgy vezetgette; Laci trombitált hozzá, a nagy bolondos Vitéz pedig ugatott. Tótszegi nénit odaát lelte a halálos hideg.

Tavaszi nyiltával sárányokat eregettek a levegőbe. Pista hat krajcárért vett madzagot Csömplői zsidónál (ki a nyavalya tudja kimondani a nevét, ahogy le van írva: Schönplug!); hat krajcárnyi madzagon a fellegekbe repült a szép piros sárkány. Gyönyörű alkonyatokon, mikor idelell a kölyök szelek már elültek s odafenn egyenletesen fújt az öreg, higgadt apa-szél: úgy állott a föleresztett sárkány a levegőben, mintha csak oda volna szegezve. Pista sokszor bevitte a tartó pecket az udvarra, kikötötte az öreg eperfához, ők maguk kiszaladtak az utcára, úgy nézték az engedelmes papír-madarat. Mások „postákat” eregettek a pompásan feszülő fonalon fel, a magasságba; a jólelkű csöndes szél fölvitte a gyűrűbe vágott papír-üzenetet egészen a kantárig; mikor lehúzták a sárkányt, olvasgatták a fent összegyűlt választ, ki-ki a maga hite szerint.

Bizony az is megtörtént, hogy a gonosz Gál fiuk elvágta a fennálló sárkány madzagát. „Hadd lám, hogy huz” — mondták ravaszon a mit sem sejtő Pistának, s élesre nőtt körmükkel elpeccentették a madzagot. Meghanyaglott odafenn a délcegen táncoló sárkány, elkezdett bolondos nagy feje jobbra-balra bólingatni, teste behanyaglott hosszú farkába és hullt, hullt, szállt, szállt lefelé, valahol a Dobozy-temető sírdombjai között földet ért. Három utca visító gyermek-serege vágatott utána.

— Csiriz! — ordították a kis rablólovagok.

„Csiriz” alatt azt értették, hogy most már szabad a zsák-mány: mindenki annyit „csermáljon” belőle, amennyit tud. Egyiknek a madzag fele jutott, másiknak a körfarok, harmadiknak a hosszufarok; magát a sárkányt rendesen rongyokká szaggatták.

Pista úgy sirt ilyenkor, mintha a házuk égett volna le. Vele bömbölt a három lány; Lacika csak szíjogott, csak Misikének tetszett roppantul a dolog, nagyokat kaccantott a bátyja tragédiáján.

— Megállj, nyavalyás, többet nem fogod a én sárkányomat.

A kicsi emberke elkomolyodott; mert az ám nagy kitüntetés volt: fogni a sárkányt saját két kezével.

A temető dombhullámokat vető rengetegében teltek el a nyári napok. Mikor édes anyjuk elment a kenyérpiacra árulni, az apjuk is odavolt, csak Zsófi cseléd és a Vitéz kutya parancsolt az udvaron. A Vitéz láncon volt, mióta egy postást megharapott (ki nem állhatta az egyenruhát!), ő nem számított, csak ugatott; Zsófinak meg elég baja volt a mosogatással, nem tartotta szemét örökké a gyermek-csapaton. Pista ilyenkor indulót fújt és szép lassan kikövetkeztek a temetőbe. Először leültek kinn az utcaközöbrre; azután a száraz-kutig rukkoltak elébb; onnan a temető-árokig, onnan azután, mikor eltakarta őket a határoló akácok, szabad volt az út egész az Olajútölg. Így löködték el, fakonként, a temető mélyébe.

Laci már ekkor külön vált a többitől; rendesen lehevert a határoló nagy dombra, ahonnan belátta az egész hullámzó mezőt, a Csincser Bácsi ingyen lucernását. (Ezeket az elhorpadt és fejfátalan sirokat a csösz szokta lekaszálni, magának; a halottak is jövedelmeznek.)

(Folytatjuk.)

MEGHIVÓ.

A Feldmann Dániel terménykereskedelmi r.t.

1925. évi március hó 29. napján, délelőtt 11 órakor Debrecenben, Nyugati-utca 12. szám alatt a részvénytársaság hivatalos helyiségében tartandó

rendes közgyűlésére

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése és határozathozatal a nyereség és veszteségről.
2. Felügyelő-bizottság évi jelentése.
3. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak adandó felmentésről.
4. Felügyelő-bizottság tagjainak választása és az 1924. évi fizetéseknek megállapítása.
5. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Szavazati jogot csak azon ősi jogu részvényes gyakorolhat, aki részvényeit az összes le nem járt szelvényeivel együtt, a közgyűlés előtt 2 nappal a társaság pénztáránál leteszi.

MEGHIVÓ.

A Debreczeni Néphank Szövetkezet

1925. évi április hó 8-án, délután 3 órakor Debrecenben, Rákóczi-utca 29. szám alatt, Sándor Lajos urnál

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 40. §-a értelmében azzal hivatnak meg, hogy amennyiben határozatképes számban meg nem jelenének, akkor az újabb közgyűlés az alapszabályok 76. §-a értelmében 1925. évi április hó 15-én, délután 3 órakor fenti helyen fog megtartatni, mely, tekintet nélkül a megjelent tagok számára, jelen napirend felett határozatképes, lesz.

Napirend:

1. Az 1918., 1919., 1920., 1921., 1922., 1923., 1924. évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Felszámolás kimondása.
5. Felszámoló bizottsági tagok választása az alapszabályok 77. §-a szerint.
6. Netáni indítványok.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleget Sándor Lajos urnál, Rákóczi-utca 29. szám alatt délelőtt 9-től délután 3 óráig megtekinthetők.

Debrecen, 1924. évi március hó 24-én.

Az igazgatóság.

LILI-KALAPSZALONBAN

(Piac ucca 26. sz. Passage) leg szebb modell kalapok kaphatók. Selyemkalapok 200,000 K-ért Mindennemű alakítást elvállal

Poloskát irt felelősséggel vidéken is RÁTHONYI
Eötvös ucca 118. szám.
Fest, parkettet tisztít.

Bérrautók legolcsóbban Vértessy Jánosnál.

Telefon éjjel-nappal: 1042.
Autogén hegesztés, minden gépjavitás, Miklós ucca 53. szám.
(Takács Arany János ucca 24. sz.)

MANDEL JÓZSEF

kárptos, Miklós ucca 31. sz.
Hencserek, diványok raktáron. Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal

SZABÓ JÁNOS

uri szabóságába, Püspöki palota,
megérkeztek a tavaszi finom szövete-
tek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapju
szövetből már 1.750,000 koronától, finom kamgarn szövetből már 1 mil-
lió 850,000 koronától készíti méret
után a legújabb divat szerint.

VÉGH DEZSŐ
SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ

Elvállal: portálék, üzletberende-
zések festését, szobafestést, épü-
let- és bútor estést, mindennemű
fautáztatot természetesen. —

Szolid munka! Olcsó árak!
Lakás: Debrecen, Cseteme u. 21.
Műhely: Őtmalom ucca 9. szám.

**Gazdák és gyáro-
sok figyelmébe!****CREOLINT**

és egyéb fertőtlenítő szereket,

**Patkány és egérintő-
kat, kötszereket és
mentőszekrényeket**

stb. a legjobb minőségben a
legolcsóbban szerezheti be a:

KORZÓ DROGUERIÁBAN

Debrecen, Plac ucca 42. sz.

FRANCIA „Coty”, „Roger & Gal-
let”, „Houbigant” parfüm kü-
lönlegességek beérkeztek. :-:

A

Baksör
csapolást a
Sambrinus
már megkezdte.

MILLINGHOFFER FERENC

szilgyártó, nyerges és bőröndös Debrecen, Kigyó ucca 31.

Lószerszámok állandóan raktáron. Készít mindennemű sport
és vadászati felszereléseket (football-labda, fegyverek, töl-
ténytáska, stb.) pénztárcákat, retikulókat és bőröndöket.

Elsőrendű munka szolid árak mellett.

SOMOSSY LÁSZLÓ DEBRECZEN

Kistemplombazár. — Hajdumegye szállítója.

AJÁNLJA:

100 százalékos tiszta gyapju
kitűnő minőségű férfi- és női-

RUHAKELMÉIT.

OLCSÓ GYARI ÁRAK. ÓRIÁSI VÁLASZTÉK



Minden takarékos asszony ezt vegye,
Kávéjába ezt tegye!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemekávé van!

M. NAGY MIHALY

kalapos mester. — Női- és
férfi kalpok nagy raktára.

Debrecen, Csapó ucca 17.

(Színházi átjáró) — Telefon 10-38.

Alakítások pontosan eszkö-
zöltetnek. — Új női szalma-
kalapok 60,000 koronától.

Czement - lapok,

kutgyűrűk, betonvályuk
legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére

Debrecen, Hatvan ucca 7.

Telefon 308. szám.

**Gőzkeszántás-
hoz, csépléshez**

és egyéb mezőgazdasági célokra
legolcsóbban és előnyös feltéte-
lek mellett szállítható

KARWINI SZÉN

a Larisch-Mönnich-féle bányából, továbbá

PRIMA POROSZ SZÉN

Georg von Giesche, s Erben
Wildensteinen, Morgenrot és
Cleophas bányáiból

URBÁN

szénkereskedelmi részvénytár-
saság Budapest, V. Nádor u. 17.
debreceni képviselete:

Fekete Lajos okl. gépészmérnök
Debrecen, Plac ucca 68-ik szám.

**Kész hencserek, di-
ványok, madraczok
és paplanok**

legjobb kivitelben,
jutányos árban kaphatók:

Erdős Sándor

kárptos és paplanos,
Simonffy ucca 13. szám.

Megrendelést és javítást elfogadok.

Uradalmi

tisztán kezelt tej,
turó, tejföl és vaj egész
napon át kapható:

Csapó ucca 8.,
az udvarban — Lévainál.

Sürgősen eladó

**két garnitúra
magánjáró oséplő**

Tanulókat felvesz:

Vértessy János

Miklós ucca 53. sz. — Telefon 10-42.

PRÉCZ kárptos,

Hatvan ucca 41. szám.

Raktáron: hencserek, diványok,
szalon és bőr garnitúrák. —
Afrik- és lószőr matracok mé-
lyen leszállított áron kaphatók.

Lapkihordót

felvesszünk az

EGYETÉRTÉS

kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN

**A DEBRECENI SZIN-
HÁZ TÖRTÉNETE.**

K A P H A T Ó:

„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Pálinkafőző üstök Holzmann rézművesnél

Debrecen, Kossuth ucca 11. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Ajánlat

Egy
szépen butorozott szoba kiadó. Darabos ucca 21. sz. 2482

Két
tehenet vállalkozás tejjel. Nagy József pályaőr, Gazdasági Akadémia. 2484

Különbejárati
elegáns butorozott uccai 2 szoba, villanyvilágítással és teljes ellátással, uri embereknek, elsejére kiadó. Varga ucca 24. 2357

Kétszobás
lakáshoz jut, ki az alaktási költséget fedezi. Kölcsey 6. 2451

Ruha-
és fehérnemű varrónő intelligens házakhoz ajánlkozik. Vidékre is. Kut u. 78. 2488

Zongora,
rövid, bérbeadó egy szoba, konyhás lakásért. Cím a kiadóban. 2490

Szoba,
konyhás lakás butorral sürgősen átadó. Bocskai tér 2., hátul. 2491

Kiadó
a Darabos ucca 42. sz. házban egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló lakás. Lelépési díj helyett a házbérbe beadandó átalkítás eszközölendő. Cím Schimmer Mórné női kalap üzlet, Piac ucca 2. sz. 2495

Átadom
egy szoba, konyha és spájz, fűszerművel ellátott lakásomat annak, ki szerény butoromat megveszi. Cím az Egyetértésnél. 2496

Elsőrendű
női szabónál, központon, szép lakással, társulok. Cím az Egyetértésnél. 2480

Auto-
fényezést, kárpitozást, új karosszéria elkészítését vállalja Neuländer kocsigyár. 2389

Kocsik
nagy választékban, újak használtak, kedvező fizetéssel kaphatók Neuländer kocsigyárban. 2390

Eeetes-
és vizes uborka kapható uri háznál, kisebb tételekben is. Meszner ucca 26. Nagy Lajosné. 2326

Pénze
után legmagasabb kamatot fizet Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat, Veres ucca 9. 2324

Butorozott
szoba április 1-re kiadó. Széchenyi u. 11., földszint. H693

SOÓS ANDRÁS

elsőrendű uri szabónál megérkeztek a legjobb tavaszi szövet-újdonságok angol- és más külföldi szövetben nagy választék. Keresk. és Iparkamara épület. Verhőczy ucca 2. szám.

Ki
adna át albertlethe Nagy Lajos központi irodája részére legalább két szobát, csak iroda céljára Piac uccán, Csapó- vagy Kussuth uccák legelején. Más helyeken nem megfelelő! Szíves ajánlatokat kér a délelőtti órákban Nagy Lajos Iroda, Veres ucca 9. 2325

Butorozott
szoba, butorozott konyhával április 1-től gyermektelen családnak kiadó. Rákóczi ucca 55. F686

**Sodrony-
ágybetétet**
legjobb minőséget készít **NEUMAN**
Péterfia ucca 19. sz.

Bor
saját termés, az ismert minőségű bakaros. Litenként is kaphata. — Csak 16,000 vasárnaponként. Poroszlaj-ut 53. F690

Ingyen
rajzok elő bármilyen modern mintát, ki fehérneműt nálam készítteti. Tanulóleányok felvételnek. Berkovits fehérnemű-üzem, Miklós-ucca 11. F695

Egyszerű
butorozott szobát, esetleg butor nélkül keres özvegy úriasszony. Cím a Hajdúföldnél. H698

Kiadó
kettő butorozott szoba, külön bejárással, Kis-állomás közepén. Értekezni Csapó ucca 68., üzletben. H704

Egyszerű
szoba, konyha, speiz elcsereendő hasonlóval: Török Bálint ucca 17.

Tizenhatezer
korona 1 liter kitűnő fajbor: Révy, Hatvan-ucca 76. sz. T893

Új mészárszék!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Maróthy György ucca 40. sz., Eötvös ucca 47. szám alatt naponta friss húskok kaphatók: I. r. marhahús 22 ezer; II. rendű marhahús 16 ezer és I. r. borjúhús 30, — II. r. borjúhús 22 ezer korona. Bécse pártfogásokat kéri: Bihar János, mészáros. T878

Kiadó
gyümölcsös és veteményes föld, cirka 600 négyszögöl, esetleg 1200 Tócsó-kert, Acél ucca 7. szám, H726

Sajáttermésű
gyógyméz, kőhögös, torok és mellfájásnál biztos gyógyszer. Kapható Hadházi u. 5. Király-nál. T909

Tisztviselő-telopen
gyümölcsös-kert kiadó. Értekezni Széchenyi ucca 46., emelet. H727

Modern
lakás, kettő szobás, butorozott, kiadó: Hüvelyes u. 10., emelet. T889

Átadó
elköltözés miatt 3 szobás lakás Miklós uccán. Cím a kiadóhivatalban. F716

Csinosan
butorozott uccai szoba kiadó. József kir. herceg ucca 33. F717

Két
uccai csinos, modern, tágas butorozott szoba Piac uccán kiadó. Cím a kiadóban. H724

Kis
szoba, konyhát elcsereleked nagyobbal, esetleg két szobással, ráfizetek. Török Bálint 2. H731

Csepülőgépész
vagy bármilyen stabilgépész vizsgára felelőséggel előkészít Megyery Közkórház. H735

Butorozott
szoba két személyre, dsetleg konyhával, kiadó. Cím a kiadóban. T913

Bőrkeztük

minden szín- és kivitelben

Schön Sándor

keztük-, kötszer- és orvosi műszerárában Debreczen, Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Téher és személyautó- szállítás — helyben és vidékre — olcsóbb mint a vasut.

Sofför vizsgára legsikeresebben előkészít **VÉRTESI** autógarage Szepes-
úti ucca 20. Telefon 9-34.
Autó és csepülőgarnitúrák sürgősen eladók.

KÉT
szobás lakást keresek lelépéssel. Ajánlatok az Egyetértéshez. Esetleg egy szoba, konyhás és verandás lakást adok. 1562a

Géplakatos
tanuló felvétetik Arany Janos ucca 37. Ehrenreich Sámuel. F619

Kifutó
leány felvétetik a Hegedűs és Sándor nyomdába. Piac ucca 49. F691

Sofför
luxuskocsinhoz, megbízható állást keres. Cím a kiadóhivatalban. F693

Egy
fiú tanulónak felvétetik. Giattstein kárpitosnál: Hatvan ucca 1., Püspöki-palota. F694

Varrónő,
szabásban jártas, felvétetik Schön Arthurnál, Csapó ucca 4. sz. F696

Mindenes
szakácsnő felvétetik elsejére: Bikabérláz, II. emelet 9. sz. F710

Butorozott
szoba 1-2 ur részére 1-ére kiadó. Bethlen ucca 74. H729

Egy
szoba, konyha, fűszerművel és padlásos lakásomat kevés butorral azonnal átadom. Cím a kiadóban. H737

Kereslet

Mindenes
fiatal bejárónőt teljes ellátással egész napra felveszek. Batthyányi u. 10. E'kezde. 2481

Műhelyt
keresek „Eisó Debreceni Csipkeüzem” részére Simonffy ucca 15. 2483

Ügyes,
varróleányok felvételnek angol és francia munkára. Fried Nővérek, Széchenyi ucca 11. szám. 2485

Fodrászsegéd
fiatalabb, jó fizetésre, esetleg koszt kvártélylyal felvétetik. Piac 18. (udvarban.) 2486

Gazdasági
kulcsár és egy gépész-kovács, hosszabb gazdasági gyakorlattal, eddigi működésük leírásával — levélben pályázhatnak: Nagymajori gazdaság: Kaba cimre. F692

MACCARONI

OLASZ MÓDRA KÉSZITVE

minden legjobb fűszer- és csemege üzletben kapható!

Gyártja:

Debreceni Maccaroni és Tésztaárugyár Reszv.-T..

Debreczen, Széchenyi ucca 48. szám.

Eladás

Antik
üveges szekrény eladó. Péterfia 34. 2487

Vasuti
egyenruha és jó állapotban levő férfi öltönyök eladók. 9-től délután 5-ig. Miklós ucca 27. szám. 2489

Cipészüzlet
berendezéssel eladó a Csapó uccai részen. Cím a kiadóban. 2492

Szép
új kis családi ház eladó, szép szobákkal, pince, vízvezeték, angol clozett. Minden elfogadható árt azonnali eladó. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Rakovszky ucca 33. 2493

Modern
ebédlő, háló tükörök megépítve, sürgősen eladó. Széchenyi ucca 6. sz. 2494

Eladó
többféle féderes új kocsik és kocsiszekrények, kocsikerekek Nagy Imre kocsigyártónál, Pesti u. 72. szám. 2454

Eladó
Csillag ucca 8. sz. ház, beköltözhető háromszobás lakással. Ügynököt díjazok. 2438

Tavaszi felöltő
teljesen jó karban, olcsón eladó: Egyetértésnél.

Varrógép
(Singer) szivarhajós, kifogástalanul varr, eladó 1 millió 200,000 K-ért: Kölcsey u. 5., balra I-ső ajtó. T888

Eladó
az Eötvös ucca 59. sz. modern családi ház, — beköltözhető. 2415

Kalapács
„Ajax” 2. számú, 4 és fél villanymotor eladó. Üzemben megtekinthető Erzsébet 28. 2391

Eladó
több méter szőnyeg. — Ferencz József ut 10., házmester. 2393

Vályog,
nagyobb mennyiség eladó. Vasöntőde, Szoboszlói ut. H692

Négy,
vagy öt szobás lakást teljes komforttal belvárosban átvételre keresek. Értekezni Hódy és Böözörményi ügyvédek irodájában. Piac u. 77. délután 4—6-ig. H730

23 éves
kereskedőség 3 évi gyakorlattal, állást keres azonnali belepésre. Nádor u. 4. T910

Nirdecsen az Egyetértésben.

SZÖLLŐ,
jó termő, Ujkertben, Jerlikó ucca 15. eladó. Tufajdonos Domahidy u. 8. Homokkert.

Tölgyhasábra,
6 öl eladó, ölenként 680 ezer kor. Varga ucca 11. H702

Juhtartók figyelmébe!
Magyar fűsűs, finom, gyapjas fias anyák, — tokjók jérék és úruk eladók. Csernyus Elek, Ujfehértó. H718

Sajáttermésű
300 liter 6- és 500 liter újbor eladó: Vigkedv Mihály ucca 25. T899

Sürgősen
eladó városi teglevetében 283. számú ház, nagyon olcsón. Értekezni Vendég u. 72. H723

Tornyos
vaskonyha, sifon, 170 cm. szürke velourszövet, használt hálószoba butor jutányosan eladó. Faragó u. 10. H725

Eladó
jó menetejű hentes-mészáros üzlet berendezéssel, lakással. Cím a kiadóban. H732

Egy
antik biedermeier szalngarnitúra eladó. Darabos ucca 48. H733

Ondódon,
Veréb-dűlőben a 7-ik km.-del eladó 4—6 hold föld. Értekezni Batthyányi u. 17., ügyvédi iroda. H734

Eladó
egy cimba cm 500,000 koronáért. Erzsébet u. 85. sz. H736

Üvegszekrény
(vitrin) cseresznyefa, tükrös eladó. Maróthy György 3. T908

Uri szoba,
alig használt és egy antik perzsaszőnyeg 4/38 méretű eladó. Piac ucca 16., II. emelet, 1. ajtó. T911

Tengeri
daráló olcsón eladó. — Csillag ucca 66., II-ik ajtó. T912

Eladó
Perces ucca 7. és Maróthy György ucca 18. számú ház négyszobás beköltözhető lakással. 2467

PORCUKOR

készítést pille és kristály cukorból kereskedőknek klg.-ként

1000— K-ért

vállal

a Dr. Rex chemical gyár
Debreczen, Péterfia ucca 62. szám.